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NAŠE GLEDALIŠČE.

— Seja delničarjev K. S. doma.

Preteklo nedeljo popoldne se je

vršila v veliki plesni dvorani del¬

ničarskega doma izvanredna seja.

Udeležba je bila jako velika; do-

šli so člani tudi iz oddaljenih kra¬

jev. Na seji je bil prebran celo¬

kupni račun od početka pocslova-

nja. Sklenjeno je bilo, da se še

zanaprej obdrži sedanjega poslo¬

vodjo in sicer do novega leta. —

Plača se mu poviša iz sedanjih

75.00 dolarjev na $100, plačati pa

mora sam natakarje oz. pomočni¬

ke. Sklenilo se je tudi, da se da¬

jo natisniti pravila.

— Iz McKees Rocks, Pa., se

nam poroča, da je bila tam pred

par tedni operirana soproga ro¬

jaka Peter Jakleviea. Operacijo

je bolnica dobro prestala in je

upanje, da v kratkem zapusti bol¬

niško posteljo.

— Ko sta se rojaka Frank in

Martin Kovač vozila v pocestni

železnici, 'vozeči mtd tem mes¬

tom in Washingtonom, je na ne¬

ki postaji priletela od zadaj druga

kara in nastala je mala kolizja,

v kateri pa k sreči ni bil nihče

ranjen, kar pripisati slučaju, da

je ena kara še stala, adruga je

vozila že bolj počasi. Vzrok ko¬

liziji je bila brezdvomno gosta

megla.

— Slovenski himen. Pretekli

pondeljek se je poročil v sloven¬

ski cerkvi v Pittsburgu Slovenec

Jožef Oblak, rojen v Center, Pa.,

z gdč. Marijo Sedlar, rojeno ?

Soteski pri Novem Mestu na Do¬

lenjskem. ovariša. sta bila Josip

Likar in Frank Peternel. Tovari¬

šici pa Berta Havaranik in Mari¬

ja Lavrič. Novemu paru želimo

sreče iv- novem zakonu.

Vsak narod ima svoje gledali¬

šče in čim večje je mesto tem ve¬

čje je gledališče in čim več ljud¬

stva prebiva v- takem mestu več

gledališč je. Narod naj bo ka-

koršen hoče, kjer hoče v (Evropi,

Ameriki, Aziji, Afriki ali. kj' er je

že, 'povsodi- poznajo besedo gle¬

dališče. Naj govori kateri na¬

rod še tako čuden in tuj jezik —

vendar gledališče ima prikrojen

svojemu jeziku in običaju. Tako

je tudi z nami. Slovenci smo po

celi Ameriki razkropljeni in ven¬

dar v večjih krajih, -kjer je več

Slovencev se pogosto čuje beseda

slov. gledališč, tu manj tam več,

kot so že razmere primerne. Gle¬

dališče je neka potreba,neko za-

bavališče in izobraževališče vsa¬

kemu narodu, vsemu ljudstvu.

Nihče toliko moder, ne toliko li¬

čen, ne toliko vesel, da bi včasih

rad ne pohitel k kaki lepi pred¬

stavi.

— Svojo ženo smrtno pretepel.

V St. Joseph bolnišnici je prete¬

kli teden umrla neka Mary La-

shinger, katero je pred par tedni

njen mož tako pretepel, da so jo

morali -odpeljati v bolnišnico, kjer

le podlegla zadobljenim ranam.

Kakor hitro je pomožni koroner

preiskal ‘vzroka njene smrti, je

obvestil policijo v južnem delu

mesta, da takoj arttira njenega

moža.

Ameriške novice.

DOBILI 8 TRUPEL.

Uniontovvn, Pa., 9. oktobra. —

Delavcem, ki so preiskavah Poli-

cat premogovnik, katerega je po¬

vodenj 24. julija zalila se je po¬

srečilo odkopati še osem trupelj

premogarjev, ki so izgubili ža¬

ljenje v omenjeni katastrofi.

BECKER PRED POROTO.

POŽAR UNIČIL PET HIŠ.

Johnstovvn, Pa. — V sredo po-

po'dne je pričelo goreti ,v- mali

vasi Emei^h Run, nedaleč od tu¬

kaj. Ogenj se hitro širil in prtdno

je došla ognjegasna pomoč je bi¬

lo že pet hiš upepeljenih: Ognje-

gascem se je komaj - posrtčik) o-

genj omejiti. Požar je napravil

Društvene veselice. Društvo sv.

Barbare, št. 53, spadajoče v Fo-

r-est City bode v soboto 12. okto¬

bra imelo slavnostno razvitje no¬

ve društvene zastave, delo slven-

:skega trgovca g. Ivana Pajka iz

Conn-emaugh, Pa. Po končanem

■cerkvenem obredu se vrši v K. S.

D-om-a plesna veselica. Društveni

odbor je vkrenil vse potrebno, da

ne bode udeležencem primanjka-

valo obilo- zabave. — V sredo,

-dne 27. novembra, večer pred Za¬

hvalnim dhern pa priredi društvo

sv. Jožefa, št. 41, K. S. K. J. ple¬

sno veselico na istem prostoru.

— Na zahvalni dan, Thanksgi-

■ving Dav, dne 28. novembra pa

priredi žensko društvo “sv. Te¬

rezije” svojo veselico. Da tudi na

ta dan ne bode nikomur dolgo¬

časno, nam obljubljajo društve-

nice, ki se pra-v marljivo priprav¬

ljajo na to veselico.

— Naš slovenski zdravnik dr.

Josip V. Grahek, kateri je v za¬

četku meseca septembra odpoto¬

val na 'konvencijo N. H. Z. v

Kansas City, kjer je -bil ponovno

izvoljen vrhovnemu zdravniku za

dobo treh let nam piše iz Michi¬

gana, da prične zopet ordinirati

v svojem uradu okoli 15. oktobra.

G. Grahek je namreč odpotoval

po končani konvenciji v svoj roj¬

stni kraj Calumet, Mich., kjer je

bila že ,dalj časa njegova ga. sop¬

roga na počitnicah.

— Število slovenskih amen-

ikanskih državljanov se je v pre¬

tečenem, oz. predzadnjem tednu

zopet nekoliko pomnožilo. Držav¬

ljanstvo so namreč dobili slede¬

či rojaki: Frank Krese, Jakob

Lavrič, John Bojane in Anton

(Mišica. Vsi štirje so se -odpove¬

dali nadaljnej pokorščini Franc

Jožefu, cesarju “blažene” Avstri¬

je. Kakor se čuje, bode v krat¬

kem zopet vložilo prošnjo za

državljanske več rojakov.

_ V četrtek opoldne je umrla

po kratki bolezni 3 mesece stara

hčerka slovenskega notarja Ma¬

tija Skender Nada V. Pogreb sč

\vrši v soboto zjutraj ob 9:30.

Žalujočim starišem naše isGreno

sožalje.

Pri nas v Pitsburghu doslej ni¬

smo imeli razmer, katere bi nu¬

dile potrebo in veselje do slov.

gledališča. Nismo se imeli kje

shajati, kjer smo bili — tam smo

bili tujci — prezirani — po strani

gledani. Danes je drugače. Da¬

nes imamo- veliko in krasno naro¬

dno poslopje, ki stoji na najpri¬

jaznejšem prostoru sredi sloven¬

skega oddelka. Imamo poslo-pje,

ki je slovensko, zidano in urejeno

najmoderneje in praktično; je

prostorna — širna dvorana z le¬

pim in okusnim odrom, primer¬

nim za vsakovrstne igre, v dvora¬

ni v ozadju je prostorna galerija

za gledalce, vse urejeno za razvoj

slovenskega gledališča. Lahko s

ponosom rečemo, ni ga kraja v

celi Ameriki med Slovenci, ki bi

imeli bolj pripravne prostore za

vprizarjanje iger, kakor imamo

to v Pittsburghu. Taka krasna

gledališka dvorana z odrom in pa

galerijo je siguren pogoj, da se

bo slov. gledališče v Pittsburghu

dvignilo na prvo stopnjo, na viši¬

no nad drugimi slov. naselbina¬

mi.

To se tudi opaša na vseh stran

tako pri mladih ljudeh, ki jilh ve¬

seli igranje, kakor pri ostalih ro¬

jakih, ki žele videti kako lepo i-

gro. ' Govori se že veliko o igri

“Mlinar in njegova hči in videti

— Napada mestna urednika.

Predsednik Voters L-egua A. Leo

Weil je zadnji petek ostro napa¬

dal ravnanje mestnega direktor¬

ja John iM-orin-a in policijsktga

nadzornika McOuade. Pred sod¬

nik Frazerj-em ju je dolžil vsako¬

vrstnih narednosti in goljufij. —

Med svojim govorom je tudi re¬

kel, da ako dopusti sedanji mest- | na^ $10.000 škode,

ni odbor da ta dva uradnika še !

nadalje opravljata odgovorni služ

bi, da postavi tudi nje njunima

sofcrivctma. .Odvetnik B-eal, za¬

stopajoč obtoženca ga je v popol¬

danskem zasedanju prav smisle-

no zavračeval. Cela zadeva se bo¬

de še nadaljevala.

New York, 9. okt.—Danes zve¬

čer bode izbran zadnji porotnik za

velezanimivo obravnavo proti

policijskemu stotniku Beckerju,

kateri je, kakor je znano povzro¬

čil smrt gamblerja Rosenthala.

Becker je izrecno zahteval, da

morajo biti vsi porotniki oženje¬

ni. Obravnava se prične v naj¬

krajšem času.

REZULTAT KONVENCIJE

S. N. P. J.

KRATKA OBRAVNAVA

MORILCA.

— V pondeljek' zvečtr sta vsto¬

pila ,v ihl-ev 50 let starega George

Shoemakerja dva inozemca in z

samokresi v rokah zahtevala od

njega $2.000. Ko jima je ta povt-

dal, da on nimadenarja . ga je

zgrabil za vrat in ga pritisnil k

steni, drugi pa muje z žepnim no¬

žem prizadjal lahke poškodbe na

glavi in telesu. Priznal je, da je

20 let star in da se piše Carmel

Jordane, Shoemaker je poivedal

policiji, da je pred par tedni pre¬

jel pismo, podpisano od črne ro¬

ke in v katerem se‘je zahtevala

od njega vsota $2.000, za kar se

pa ta seveda ni dosti zmenil, ker

je mislil, da je le šala. Aretirane¬

ga Jordana so izročili okrajnemu

sodišču.

— Stekli psi. V McKees Rock-

su je vladalo zadnjo soboto veli¬

ka razburjanje ker je ugriznil

Mrs. Yett stekel pes. Pozneje je

isti pts ugriznil dva otroka, ki sta

se igrala na Ridge ave. Neki dru¬

gi stekel pes je pa ugriznil neke¬

ga farmerja. Pse so pozneje po¬

strelili.

— Ponartjeni poldolarji. V

predmestju Turtle Creek krožijo

Smethport, Pa., 9. oktolbra. —

Rosario Gigliotti, ki je 10. dectm-

bra. prtečenega- leta ustrelil Ora¬

če-Bigler in Anthony Kohlen je

stal v sredo pred poroto. Dokazi

umora so bili tako čitni in priče

tak gotove, da bode obravnava v

najkrajšem času završena. Proti

njemu sta pričala Glen Rogers in

Miss Workma.n, katera sta se ob

času umora nahajala iv isttrn po¬

slopju. Neki časnikarski poroče¬

valec je pred sodnikom povedal

znava, da je umoril omenjena

ker mu ni ihotelo dekle povrniti

$5.00, katere jih je bil njej po¬

sodil.

leje splošno zanimanje za to igro. |ponarejeni pol- dolarji. Delo

Komaj se je namen malo razgla¬

sil, že ljudje povprašujejo, kedaj

bo igra vprizorjena. To je sija¬

jen dokaz novega, veselega živ- pravim in ponarejenim denarjem

Ijenja, ki se je jelo razvijati pri j e le v tem,/da so ponarejeni ne-

nas odkar stoji krasna stavba K. jkoliko ttmhejše barve in pa ne-

MATI IN DETE V JEZERU.

New Castle, Pa., 10. okt.—

Uslužbenci Cascade Park, New

Castle zabavališča so našli v ne¬

posredni bližini Cascade slapa

mrtvi trupli Mrs. Mary Perške in

njenega, 5 let starega sina, katera

so pogrešali že °d pretečenega

pondeljka. Trupli sta že pričeli

gniti. Trupli sta bili nepoškodo¬

vani in policija je mnenaja da ne¬

srečna ženska, kateri je pred me¬

seci umrl mož sama skočila v je¬

zero. Bila je šele 20 let stara in

je prebivala zadnji čas pri neki

njeni teti, kaj jo je privedlo do

samomora se še ne ve.

tako dobro izvršeno, da je bilo že

par sprevodnikov pocestne žtlez-

nice ogoljufanih.. Razlika med

S. Doma.

Tgra sama na sebi je pač tako

splošno znana že po imenu, da

lahko rečemo,, težko je dobiti Slo

venca, ki bi ne slišal o tej igri —

Mlinar in njegova hči. Saj se

pa že tudi igra igra nad 60 let po

vseh odrih velikih mest na. dap

vseh svetnikov, 1. novembra vsa-

cega leta. In tisoči ki so jo že

neštetokkrat videli, gredo vedno in

vedno gledati Mlinarja in njego¬

vo hči in duhove na grobovih o

polnoči, ko vstajajo iz grobov in

gredo molit v cerkev. Eni joka¬

jo, drugi trepetajo, tretji se jeze

nad Mlinarjem, četrti obožujejo

mlinarjevo hčer. peti pomilujejo

.Konrada — vsi gledalci pa strme

nad starcem, ko koplje grob, do

si odnese prsti iz pokopališča, ka-

V SPANJU STRELJAL.

Cincinnati, O., 10. okt.—Glaso¬

va godbe in kriki iz sosednje hiše,

v kateri se je rvfšila svatba, je

privedlo Grka Emil Nevalainena,

nahajajočega se v trdem spanju

do mnenja, da se nahaja v boju

med Turki. V takem položaju je

poiskal samokres in ustrelil. Ne-

Pes jo je rešil. Ko je pi ete- gre ~ a j e ]10tela, da je smrtno ob-

oboto obli. uri vračala neka; strejp nekega John Steifela. Ne-

Miss Bauer iz dtla rta njen dom, prost0!vol j en morilec je namera-

■koliko lažji.

val v, par dneh odpotovati v staro

domovino, da se udeleži turško-

jo je v neposredni bližini njene¬

ga dorira napadel neki moški in

jo podrl na tla. V tem je pritekal b,alkanske vojne.

veliki pes in kakor hitro je napar I • ,_

dalte zapazil psa, je misleč, da j UČENKA PADLA IZ MOSTU

hiti pes na pomoč .dekletu, kate¬

ri se je posrečilo zakričati, jo je

spustil in izginil v terno. Dekle ie

dobila nekaj prask po obrazu, si- Kaj sn i e v |šj

cer je ostala nepoškodovana.

— Ljudsko zborovanje. Meš¬

čani iv AVilkmsburgu so imeli v

torek zvečer zborovanje v,eni on-

dotnih cerkva ttr odobrili resoj

lucijo, da sd naj predmestni od- j

bor nekoliko resneje poprime de

la za odpravo smrtonosnih kri-

Fairmont, W. Va., 10. okt.—

Ko je šla 17 let stara učenka tu-

e šole čez most B. &

O. železnice, je v istem času pri¬

vozil neki tovorni vlak in pahnil

nesrečno učenko v 50 čevljev glo¬

bok jarek. Dobila je nevarne

poškodbe, vendar bode še okre¬

vala.

DVE OSEBI UBITI.

tera naj bi ga lesila sim ti. ^‘‘^žič v omenjenem kraju. Nastopi

bo privabila vse Slovence v dvo- ^ je ^ govornikov/ki SQ ooiso.

rano to vemo in ne bodo se kesa¬

li ne igralci, ne gledalci. O igri

bomo pa še bolj natanjčno govori¬

li v jedni prihodnjih številk.

Vsi oni, ki imajo veselje do gle

dališča, se vabijo, da se udeleže

sestanka, na katei cm se bodo do¬

ločila nadaljna dela glede vprizo-

ritve gori omenjene igre. Na ta

sestanek, ki se bode vršil v ne¬

deljo, 20. oktobra takoj po prvi

maši se vabijo zlasti bivši člani

in članice dramatičnega društva

“Skala” ter vsi drugi, katere za¬

nima napredek Slovencev v tem

mestu. —y

vali ntzgode, katere so se pripe¬

tile v tem kraju v teku enega

leta.

—v Dečka obtožena tatvine. Re¬

darja Siefert in Bhrenfeldt sta v

pondeljek aretirala 1/ let stare¬

ga Andrej Rema, stanuj očtga na

28 Roberts St. in Antony Mage.v-

skija, stanujočega, na 117 Han¬

cock St. Rem je namreč s pomoč¬

jo Magevskija sistematično kra¬

del zlatnino iz trgovine 706 Smith

fitld St., kjer je bil updslen kot

prodajalec. MJada tata sta obdol¬

žena, da sta izprsila tatvin v vred

nosti par ste? dolarjev.

Reading, Pa.—V predčasnl*eks

ploziji dinamita v kamnolomilnici

Birdsboro Stone Co. v Hopeville

Hilla sta bila dva delavce na mes¬

tu ubita. Imena ubitih delavcev

sta Jožef Rešeta, star 30 let in

Dominik Skronizimo, star 40 let.

ranjen je bil neki Salconi.

IŠČEJO OSUMLJENCA.

Sharon, Pa.—Policija iz tega

mesta, Sharpsville in Grinville

išče Frank Malocha, alias Frank

Cross, kateri je osumljen, da

ustrelil te dni 51 letnega Tony

Boviča, sina Martina Boviča iz

No. 5 Hall Furnace. Kroglja j«

prodrla dečku prša.

Več slov. časopisov je prinaša¬

lo več ali manj natanjčen zapisnik

sej konvencije in sedaj so ta su¬

ha poročila končana, in tako je

utihnil glas o konvenciji. Ni je-

deti list ni napisal tem poročilom

komentarja, kakor bi konvencija

ne naredila velikanskega koraka

iz dosedanjega tira. Pri Jednoti

se je storila čudovita preokrena

in vendar jo nihče natanjčn-eje ne

omenja. Si pač mislijo naj le gre

svojo pot, kakor je šlo sedaj, kon¬

vencija je končana in stem naj u-

tihne tudi glas, *ki je precej časa

ražburjal jedne in druge.

Preokret je tako silen pri Jed¬

noti, da oni poraženi borci težko

če ne 'bodo prišli z novo jednoto

na površje, da si stem olajšajo ra¬

njeno srce. Saj kratka zgodovi¬

na nam glasno priča o novih Jed-

notah in Zvezah vselej po kaki

konvenciji, ko je kaka skupina ho¬

tela zavojevati in priboriti večino

odborniških mest, pa je nepriča¬

kovano propadla. Ta iznenada

iz sanj v katerih so se počutili kot

gl. predsedniki, tajniki, blagajni¬

ki itd. je večkrat tako hudo delo¬

vala, da so usadili novo seme za

rast novega debla, ki bi mogočno

razprostiralo veje po svobodni

državi.

In letos? Se li niso culi iz vz¬

hoda bojeviti glasovi, ki so napo¬

vedovali smrt sedanjemu vodstvu

in objednem ti glasovi grozili pre¬

mestitev Jednote v neki drugi pri¬

jazni kraj?! Da, in res! In če

govorimo odkrito, rečeno da je

neko mesto imelo 16 delegatov, ki

so zastopali društva iz jednega

samega kraja,* tega ijie pomni no¬

bena konvencija slov . jednot. To

naravnost ogromno števil enega

mesta, se je odlikovalo z to poseb¬

no odličnostjo, da je bilo edino v

namenu in nastopu, edino v tak¬

tiki, z jedno besedo, 16 glasov e-

nih misli. Da so ti delegati za¬

stopali mnenje, da gre njim prven¬

stvo v jednoti, to je ob sebi ra¬

zumljivo. Zato so hoteli vodstvo

zavojevati in tem so 'bili dobro pri-

j pravljeni, ker v prepričanju da so

j imeli že sedaj dva najboljša man-

| data v rokah, jim bo lahko dobiti

še dva ali tri stolce. Stem bi ime¬

lo vrhovno oblast v rokah. Pa

iznenadil jih je rezultat volitev,

j da so mesto kaj pridobili, zgubili

še ista dva mandata, ki so jih do-

j slej imeli. To.mora pač vsakdo

misliti, da je izguba, katera se ne

da lahko preboleti in od tod se

pričakuje da se? na viharnem ne¬

bu, ko se razpre oblaki nevihte

prikaže svitlo solnce z lepim slov.

imenom nove Jednote.

Vse drugače je dobila ugled dr¬

žava Pennsylvani v kateri živi

član SNPJ., po imeu Miklaučič v

Willqcku, kateremu so zaupali in

poverili prvo in najčastnejše me¬

sto v Jednoti On jedPbil zaupa¬

nje delegatov za predsedniško

mesto Jednote. Torej prvi mož

v Jednoti, glava jednote, ki šteje

0,000 članov, je naš človek iz naše

države To je že drugi jrredsed-

nik velike jednote iz naše države.

Jugo. Slov. K. Jednota ima tudi

predsednika iz našega mesta, to-

raj dva moža, ki stojita na čelu

Jednotam In to je v ponos in

čast Pennsylvanjčanom, kateri so.

pridobili to zaupanje -brfez krika

in vpitja. In kakor čujemo se prihod

nja konvencija vrši najbrže v Pitt

sburgu, kot se tudi vršita prihodnje

leto v našem mestu dve drugi kon¬

venciji. In v.to zaupanje članov

Jednot v naše mesto in okolico nas

navdaja z veseljem,nas in vse naše

rojake.

Inozemske novice.

VOJNA SE NADALJUJE.

Cetinje, Črna gora, 10. okt.—-

Poroča se, da so se vršili danes

hudi boji med črnogorskimi in

turškimi vojaki in sicer v bližini

Dečiča in ob glavni cesti Scutara.

Turške čete so se od sinoči znatno

pomnožile in pomaknile mnogo

manjše črnogorske čete v ozadje.

Kralj Nikola je prevzel glavno

vodstvo armade. Poroča se, da

je .mnogo vasi ob črnogrski-turški

meji v plamenu in n:a stotine ob¬

mejnih preblivalcev beži v no¬

tranje kraje male kraljevine.

Turški vodja v Podgorici je po

obvestilu, da se mu bode postavil

nov vojskovodja izvršil samomor.

GRŠKA NA PRAGU VOJNE.

London, 9. okt. Poroča se, da je

grška kraljevina sledila črnogors¬

kemu knezu in odpoklicala svoje¬

ga ministra iz Cargrada. Vsaki'

trenotek pričakujejo, da napovedo

Grška, Bulgarija in Srbija vojno

turškemu sultanu. Poroča se tudi,

da pričakujejo, da odpokliče srb¬

ska in bolgarska vlada svoje po¬

slance iz Carigrada in da lahko

vsaki čas izbruhne vojna na Bal¬

kanu.

ŽELEZNIŠKA NEZGODA.

Chicago Junction, O., 10. okt.—

Vsled goste megle je danes zjut¬

raj zadel brzovlak B. & O. želez¬

nice v neki tovorni vlak, kateri je

stal na kolodvoru. Pri tem sta

bila dva ubita, dvajset pa jih je

bilo nevarno ranjenih. Strojevod¬

ja in kurjač sta našla smrt v raz¬

valinah razbitega stroja.

PRIPAVLJENI NA ODHOD.

Charleroi, Pa.— 400 Grkov je

pripravljenih, da odpotuje v staro

domovino na pomoč svojim roja¬

kom. Baje so se vršile ‘vojaške’

vaje že par mesecev.

MATI IN SIN ZADUŠENA.

New York, 9. okt.—Policija je

našla v sobi mrtvo 60 let staro

Mrs. Griffin in njenega 401etnega

sina Petra J. Po mrliški preiska

vi je bilo spoznati, da je mati naj-

prvo sina zadušila z plinom in

nato še sebe zadušila. Vzrok sa¬

momoru in umoru je, kakor se

je pozneje seznalo dejstvo, da je

njegova mati zvedela, da se hoče

njen sin oženiti in bi tako moral

iz doma., kar jo je pripravilo do

tega čina.

ROPARJI NAPADLI VLAK.

Fort Smith, Ark., 9. okt.—Bli¬

zu mes'ta Howe, Okla. so dosedaj

še neznani roparji vstopili v vlak

in odpeljali pošiljatveni in poštni

voz. Potnike so roparji pustili ne

nadlegovaae. O zločincih še ni-

! majo sledu.

NEZNAN PARNIK ZGORI

Halifak, N. S., 9. okt.—Urad

svetilnika v Sambro je nazn.;

potom brezžičnega brzojava,

ješ zapazil na visokem morju

reč parnik. Pozneje je poro

da se je jjarnik potopil. Us.

mornarjev in morebitnih potni!

še ni znana. Na pomoč pone:

čenemu parniku je hitel vla

parnik Aberdeen. Podrobnost

niso znane.

----

k — Pred kriminalnim sodiši

se nahaja te dni Italijan To

Nocera, kateri je meseca jui

tega leta v prepiru na vogalu I

Kee plače lustrtlil kontrakte

rVVilliam Robinsona. Noicera

mor zanikuje.

- • -\

PRLPOROČILO.

Slovencem v Pemnsylv;

naznajamo, da je prevzel gl e

zastopništvo za naš list g. Ru

Pleteršek, slovenski trgove

zlatnino, 'box 436, Bridgeville,

On ima pravico izdajati pob<

ce za naročnino in druge tisk

ne. Vsem cenj. rojakom ga

topleje priporočamo. Up:

“Edinosti.”



‘EDINOST’’

Prvi m edini slovenski tednik

v Pennsylvaniji.

Naročnina:

Za.Ameriko na leto ..$1.50

Za Ameriko za pol leta.75

Za vse druge dežele na leto... .$2.00

Dopisi brez podpisa in ošabnosti se

ne sprejemajo.

Vsa pisma, dopisi, naročila in denar

naj se pošljejo na naslov:

TISKOVNA DRUŽBA EDINOST

4755 Plummer St. Pittsburgh, Pa.

R. F. GREGORIČ,

urednik in izdajatelj

“EDINOST” — “UNITY”

First and the only Slovenk Weekly

in Pennsylvania.

4755 Plummer St. Pittsburgh, Pa.

R. F. GREGORICH.v

Editor & Proprietor.

Subscription rates:

For America, one year.

For'- America, half year.

To ioreign countries .

. .$1.50

.. .75

..$2.00

Entered at the Pittsburgh Postoffice

as SecondjClass Matter.

The Best Medium to reach over

20,000 Slovenic People in Pennsylva-

nia, Ohio and West Virginia.

domačijo — mož pa je le pil in

pil. Tako je prišlo, da bi imelo

biti posestvo dne 27. pr. m. ce¬

njeno. To pa možu Francetu ni

bilo všeč in je začel zato prodaja¬

ti in sekati les po gozdu in ker so

se upniki zbali, da jim na ta na¬

čin ne bo nič ostalo, so dali oba

Zupančiča pri okrožnem sodišču

zapreti.

Požar v Doberlivesi. V okoli¬

ci je pogorelo posestvo Urbana

poru v Kostanjevici, so izpustili-

Železniška nesreča. 26. septem¬

bra opoldne je v Lažah ljubljan¬

ski ibrzovlak povozil desetletnega

Franceta Govšeta, ko je nesel

svojemu očetu kosilo. Nezaves¬

tnega dečka so prepeljali v ljub

ljansko deželno bolnico.

Advertising rates sent on request.

fl

Iz stare domovine.

Starost v sedanji družbi. Pred

par tedni se je v Škofji ulici pri

žaganju zgrudil na tla 701etni dr¬

var Ivan Porenta. Na pomoč po

klicani stražnik je naročil rešilni

voz, s katerim so Porenta prepe¬

ljali-v deželno bolnico.

Otrok pod vozom. Dne 19. pr.

m. peljal je Springer iz Podgore

drva v Novo mesto. Seboj je

vzel svojega Sletnega vnuka An¬

tona, ki je hodil zadaj za dedo¬

vim vozom. Pred sodnijo na

vratih mu pripelje nasproti me¬

trsko trugo peska France Grašič

iz Gotne vasi. Ko pripelje vštric

Springerjevega voza, se mu na¬

enkrat od strani zvali pod konje

petletni Tone Springer, ki je pri¬

šel tudi pod voz in je šlo prvo

kolo čez njegovo lev roko in mu

jo zlomilo. Otroka so odnesli v

žensko bolnico v Novem mestu.

Samomor, 23. septembra po¬

poldne so našli na cesti za poko¬

pališčem mrtvo truplo. Zdravniki

so ugotovili, da je nastopila smrt

v sled zastrupljen] a z octovo ki¬

slino. Samomorilec je Anton Za-

brič, uslužbenec trgovinske zbo¬

rnice, stanujoč v ulici della Scor-

zerja.

Rešilna talija. Deželna vlada

je 'priznala talijo za rešitev tuje¬

ga življenja učencu ljudske šole

Alojziju Prusniku iz Novega Ud-

mata, ki je z lastno nevarnostjo

za življenje rešil pred utoiplje-

njem Stanislava Ščavnika, ter

mlinarskemu pomočniku v Mo¬

stah Francetu Prosenu, ki je z

nevarnostjo lastnega življenja re¬

šil utopij enj a Luko Friškovca.

Obadva sta dobila 52 kron in 50

vinarjev.

Pretep v gostilni. Posestnik

Martin Škraba je pil 22. pr. m. v

Iški vasi v gostilni. Pri tem se

je sprl z nekim gostom in kmalu

sta si bila v laseh. Delila sta sl

zaušnice, nato pa je Škrabo nje-

gojv> nasprotnik vrgel pod klop

in ga z brcami tako obdeloval, da

mu je prizadjal več poškodb in

mu zlomil rebro. Težko poško¬

dovanega Škrabo se prepeljali v

deželno bolnico.

Z revolverjem je v prša ustre¬

lil pri Medvodah .v prepiru neki

posestnikov sin delavca Antona

Vrtačnika, katerega je težko ra¬

nil.

Bik ga je nabodel. Osemnajst

letnega hlapca Franca Šušteršiča

iz Bresta, občina Tomišelj, je dne

23. pr. m. pri krmljenju v hlevu

nabodel bik na roge in mu pre¬

trgal trebuh. Prepeljali so gh v

ljubljansko deželno bolnišnico.

Žalostna žrtev alkohola. Oče

Zupančič iz Prečne je zapustil si¬

nu Francetu nad 40.00 K vredno

posestvo. France Zupančič se je

nato oženil in priženil z dobro

gospodinjo Marijo Cesar vred tu¬

di nekaj dote. Začel pa je pre¬

pogosto zahajati v Novo mesto

in zaostajati po gostilnah. Spoz¬

nal se je tudi s kartami. Vinski

bratci so ga kmalu spoznali. Pri¬

čel je igrati na karte in tako za¬

bredel v' dolgove, kateri so ved¬

no bolj rastli. Studilo se mu je

delo in zato je oddal posestvo že¬

ni. Ta se je mučila z osmimi o-

troki noč in dan, da bi ohranila

Švelca. Rešili so komaj živino

in nekaj poljedelskih strojev. Po¬

sestnik ima nad 4000 kron škode.

Zavarovalnina ne dosega škode.

Vzrok ognja še ni znan.

Zaradi dekleta. V Kavzlaričevi

baraki v Prelokah sta se dne 15.

septembra t. 1. nekaj sporekla Hr¬

vat Mirko Škof in Slovenec An¬

drej Krsnik. Ker se Krsnik ni

maral prepirati, je kmalu odšel iz

gostilne, toda Škof je šel za njim

in zopet izval prepir in naposled

pretep. Krsnik je nazadnje zbe¬

žal po neki stezi, Škof pa je te¬

kel za njim, ga vrgel na tla in

ga vbodel parkrat s štiletom v pr¬

si in trebuh, tako, da jga je zelo

nevarno poškodoval. Škofa so

orožniki prijeli in ga oddali sodi¬

šču v Metliko. ,

Oborožen dezerter. Pred ne¬

koliko tedni je dezertiral iz Ce¬

lovca od 17. pešpolka prostak Ig¬

nac Možek, rodom iz Kamnika,

ter vzel saboj službeno puško in

patrone.

Sest Kvortov Likerja

za $1.60

M

|Whisk£V

Naj večja in, najstarejša odvetniška

Notarska Pisarna.

Ustanovil leta 1866.

Konzul MAX SCHAMBERB,

Dr. L. FRIEDFIELD

Lastniki - starokrajski odvetnik

( in W. HABERFELD.

416 Sixth Ave., Pittsburgh, Pa.

Obrnite se na nas kadarkoli po¬

trebujete kaj v starokr. zadevah.

Prodajemo parobrodne listine,

ter pošiljamo denarje v staro do¬

movino kot zastopniki American

Lxpress Co.

II. tajnik Franic Cveti5, 4636 Hatfield

st.; blagajnik Andreas Hodnik, 1024

Spring Garden ave., N. S.; zastopnik

Viljem Tomec, 1037 Peralta st., N. S.

nadzorniki: Curel Anton, Sumič Geo„

Cvetic Matija; voditelj Jugovič Mih.

zastavanoša, Prokšelj Nikolaj; posla¬

nec, Verbanec George. Vsi dopisi in

denarne pošiljatve naj se pošiljajo na

I tajnika; bolniki se morajo naznani,

ti II tajniku. Društvo zboruje vsa.

ko tretjo nedeljo v mesecu v K,-S. Do¬

mu. To društvo je v dobrih finančnih

Žensko društvo “Marije Sedem ža¬

losti, št. 81, KSKJ., Pittsburgh, j e

izvolilo za 1. 1912 sledeče uradnice-

predsednica Marija Lokar, 4745 liat-

field St., podpredsednica Ana Jugo¬

vič, 72 Butler St., Etna, I. tajnica

Josephine Fortvfn, 4822 Plum All ey

Pittsburgh, II. tajnica Ana Franko!

vič, 4839 Hatfield St., blagajnica Ana

Adlešič 5209 Dresden Al!ey, zastopnj

ca Ma.ry Lokar, ml., 4745 Hatfield

Pittsburgh, Pa., odbornice:

razmerah in vabi vse one, kateri se

niso pri nobenemu društvu 'k pristopu.

Natanjčnejša poročila daje “ODBOR”.

i Volk, Marija Balkovec in Marija Ad¬

lešič; predsednica bolniškega odseka

Frančiška Pavlešič, 1013 E. Ohio St

N. S. Pittsburgh, Pa. '*

Kadar hočete kupiti dobro ido-

čo uro, verižicp, priveske, in dru¬

go zlatnino, tedaj kupite pri

VICTOR CARLSON

“Umor” pri Kostanjevici. Fran

Božič iz Starega grada je kupil

pred petimi leti od Jerneja Čer-

tala posestvo. «S tem posestvom

je prevzel tudi užitkarico Uršo

Žibert. Prva leta so živeli v za¬

dovoljstvu. Potem pa je začela

Žibert sitnariti, jih iz hiše goniti

ter pri vsaki prliki posestnika pso

vati in preklinjati. Vsled prepira

med sabo so bili že 'vsi kaznova¬

ni. Dne 17. septembra t. 1. je

bil Fran Božič zaradi ovadbe Ži-

bertove nastopil tridnevni za’por.

Njegova 351etna žena je bila sa¬

ma doma. Ko je kuhala kosilo,

pride Urša Žibert s polenom nad

njo in ja hoče z besedami “Čakaj,

jaz te moram danes ko si sama

ubiti!” udariti. Terezija Božič

jo odrine od sebe. Žibert pade

na rob ognjišča, pa zopet vstane

in Terezijo Božič zopet naskoči.

Ta jo zopet porine, da pade znak

z glavo ob prag. Tu jo v jezi

prime za glavo in butne z njo ob

deskina tla ter odide. Čez nekaj

časa se povrne in vidi, da je Ži¬

bert mrtva. Zavleče jo v postelj

Zapre hišo in gre k sosedi Gla¬

van Tereziji in ji odda ključe s

pripombo, da gre v kloter (to je

kostanjeviško sodnijo) se javit,

da je' Žibert vrgla in da je ta u-

mrla. Sodnijska obdukcija Urše

Žibert pa je dognala, da je imela

ta na glavi in ramah krvne pod¬

plutbe in pet ran v koži, da je Ži¬

bert umrla vsled več let trajajoče

bolezni na pljučih, vsled otrplje-

nja srca. K tej nagli smrti pa,

da je pripomogel strah in gido

ravnanje. Božič, ki je bila v za

Tu predstavljamo naš fini liker; mi

bomo plačali vse pristojbine ‘ZANO-

LA’ za šest kvortov likerja $1.00 vaša

na izbira. Kaj rabite—rum, bourbon,

slivovko, konjak itd.

Prihranite si trgovčev dobiček.

Mi ti pokažemo kako. Smo veešči

distilliranja in vemo, kako se dela do¬

mači liker, in po naši metodi prihran¬

iš 50 prc., rabiti moraš “ZANOL.” V

dveh mi nutah jee delo z “ZAiNiOL-”

om narejeno. Likerji, narejeni z “ZA¬

NOL” -QM so čisti in fingera okusa.

Dobil zlato ko lanjno na Columbian

razstavi. Na tisoše odjemalcev. Garan¬

tiran pod zakoni “Pure. Food Laws”

U. S. Serijalna št. 22115-A.

Skušaj kvort whiskey — prosto.

Naročite kvort whiskey na naše

stroške, in če ni v vaše povoljstvo, se

vam denar vrne.

ŠEST KVORTOV WHISKEY $1.00

in stem vse pristojbine plačane. Dva¬

najst polnih kvartov $1.50, 24 kvortov

$2.80. PROSTO—paša knjižica “Skriv¬

nost in zgodovina, kako see naerdi do¬

ber liker doma,” se požlje prosto vsa-

komu, ki nam posije svoj naslov-.

UNIVERSAL IMPORT CO.

5160 Universal Bldg., Cincinnati, O

Slovensko Katoliško podporno dru¬

štvo Sv. Jurija, št. 64, K.S.K.J. v Etna,

Pa. je izvolilo za 1. 1912 sledeče urad.

nike: predsednik George Novak, Sy.

eamore st.; podpredesednik Joseph

Pav-lakovič, Sycamore st.; I. tajnik

Frank Skrlin, 47 Chosman ave., Etna,

Pa.: II. tajnik Frank Starašinič, 514

Elm st., Homestead, Pa.; blagajnik in

zastopnik John Škoff 608 Butler st.,

Etna, Pa.; nadzorniki: Dragotin Pe-

trušič, Filip Wranič in Jožef Kolako-

vie. Ves drugi odbor , kot bolniški,

maršala in zastavonošo si imenuje

predsednik. Društvo ima svoje redne

seje vsako drugo nedeljo v mesecu v

novi šolski dvorani na 57. in Butler

st., Pittsburgh, Pa.

K obilnemu pristopu vabi “ODBOR”.

— Kadar hočete piti in jesti

mrzle sladke pijače in sladoled,

tedaj pojdite k S. L. Beliman. —

48th, Plummer & Butler St.

Louis Wittenstein,

priporoča svojo GROCERIJŠKO

PRODAJALNO. Dobe se vsa¬

ki čas mlade kokoši in druga pe¬

rutnina.

Cene nizke. Dobra postrežba.

5152 BUTLER ST.. Pittsburgh.

Bell Phone 1192-J Fisk.

GEORGE WEBERNDORFER,

prodajalec

—-žive in zaklane perutnine—

Nesoljeno masjo naša specijaliteta.

masla, jajc in drugih vsakovrstnih

jestvin. — Hrana za kokoši, itd., itd.

4743 Butler St., Pittsburgh, Pa.
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Slovensko Podpor. Društvo “Ska~

la” št. 56, S.D.P. Z., Allegheny, pa

je izvolilo za prihodnje leto sledečc-

uradnike: Predsednik: Josip 'Muska-

1120 Spring Gaden ave., N. S.; p0(j_.

predsednik: John Simončič, 831 Ph;.

neas Street, Northside, Pittsburgh

tajnik; Michael Lorber, 1039 Peraltt

st.; blagajniški tajnik: Jos. Černetič,,

818 Peralta st.; blagajnik Frank Ger¬

lovič, 5125 Natrona ave.; Pittsburgh;

Bolniški nadzorniki; Anton Dolniovič-

808 Gerst aly., za Northside, p-gh

Frank Vilher, 5602 Butler St.. 2a

Pittsburgh. Seja vsako prvo nedeljo

v mesecu.

Vsem rojakom Hrvatom in bratom Slovencem ter dru¬

gim Slovanom v Pittsburghu in okolici naznanjam,

da sem prevzel gostilno “L INCOLN H O -

T E L”, katerega sem na novo preuredil v

Hotel Katkich,

kjer bodete vsaki čas dobili na čepu sveže pivo. najboljša

sladka in kisla vina, raznovrstna žganja, grenkila in

smodke. Lačnim postrežem z izvrstnimi pri¬

grizki po zmernih cenah. — Potujoči rojaki

dobe pri meni tudi hrano in prenočišče.

PETER L. KATKICH, lastnik

COR. 43rd & WILLOW ST., PITTSBURGH, PA.

Uložite denar v pohranitev v

Ai1egheny Yalley Bank.

Pošiljamo denar na vse kraje.

5137 Butler St., PITTSBURG.

SLOVENSKI FOTOGRAFER

VAŠO MARGETIČ

Tzdeluje lepe poročne in Luge ka¬

binet slike. Gruče na piknikih ir

veseliatfh. Cene zm nizke

5167 Butler St. Pitt Pa

Društvo “Slovenski Sokoli” št. 118,

SNPJ. ima redne sej e vsako drugo

nedeljo dopoldne v K.-S. Domu. Za

1. 1912 so bili izvoljeni: George Gre-

guraš. predsednik; Frank Roitz, pod¬

predsednik; Rudolf Roitz,, I. tajnik,

4809 Butler St. Pittsburgh, Pa.;

Mihael Turk, zapisnikar; Jos. Lokar

blagajnik in zastopnik. Za pojasnila,

tikajoča se društva pišite na tajnika.

Rojake se vabi, da pristopajo k temu

društvu. “ODBOR.”

Vsi pijte

Kranjsko Slovensko Katoli¬

ško podporno društvo

Marije Sed, Žalosti

ŠTEV. 50, K.S.K.J.

Hazelvvood

Pivo, Ale in Porter.

SLOVENSKA GROCERIJA.

ANTON ZUNIC,

priporočam vsem rojakom Slovencem

in Hrvatom svojo z vsem različnim

grocerijskim blagom založeno proda¬

jalno. Cene zmerne. Postrežba točna

Rojak podpiraj rojaka.

1037 PERALTA ST., North Side

-EMGRAVER”

ZINC ETCHING

. ‘ACIDBLAST PROCESS

fSv & COMMERCIAL PHOTOGRAPHER_

[ —* 711 PENN AVE. PITTSBURGH,PEiNNA*,

Odbor “&RANJSK0-SLOVENSKEGA DOMA'
5)

Predsednik: Ignac Podvasnik,

j 4734 Hatfield St., Pittsburgh,

S Podpredsednik: Frank Mohar,

Pittsburgh, Pa.

II. podpredsednik: Anton Zbašnik,

TarentUm, Pa.

I. tajnik: John Balkovec,

5112 Butler St., Pittsburgh, Pa.

II. tajnik: Martin Antlogar,

5631 Carnegie ave., Pittsburgh.

Blagajnik: Ignac J. Glatch,

4757—2nd ave., Hazelrvood, Pa

Vratar: Tomaž Ezel,

5631 Carnegie ave., Pittsburgn.

Gospodarski odbor:

Peter Rogina,

Joseph Janc,

Frank Hrvat,

Frank Gorišek,

Josip Kos,

Louis Zaller,

Steve Poreber.

je izvolilo sledeče uradnike za 1. 1 912:

Predsednik, John Mravintz, 1114

Voskamp st., Allegheny, Pa.; Podpred¬

sednik George Greguraš, 4938 Hatfield

st., Pittsburgh, Pa.; I. tajnik, Frank

Mravintz, 120—46th st. Pittsburgh, Pa.

II. tajnik Frank Trampuš, 482/ Black.

berry ay., Pgh., Pa.; blagajnik: Joseph

Miroslavič, 4925 Plum ay., Pgh, Pa.;

Zastopnik: Mark Ostronich; zapisni¬

kar: Matija Medved; Nadzorniki: Jo¬

seph Dolmovič, Anton Dolmovič in

Geo. Flajnik, I.; maršala: Matija Pe-

rušič in Frank Berkopee. U. S. zasta¬

vonoša: John Slapar. Društveno ban-

deronosec: George Flajnik (Krojač).

Pregledovalci knjig: John Štokan,

John Stajduhar, Matija Muc; dru¬

štveni zdravnik: Dr. Jos. V. Grahek,

841 E. Ohio st., N. S. — Vsi bolni naj

se naznanijo II, tajniku na zgoraj oz¬

načeni naslov.

Seje se vrše vsako drugo nedeljo v

K. - S. Domu popoldne od 2 uri

Kdor od rojakov ni še pri nobenem

društvu, oziroma Jednoti, se uljudno

vabi k pristopu. Za natanjčnejša po¬

jasnila se naj obrne na zgoraj označe¬

ne naslove.

K obilnemu pristopu vabi ODBOR.

Hazelwood Brevving Co.

bi hodili v mesto

Zakaj?,

Redna mesečna seja vsako četr¬

to nedeljo v mesecu ob 2. popol.

Kranjsko Slov. katoliško podporno

društvo Marije Device štv. 33. K. S.

K. J. ima svoje redne seje vsako

prvo nedeljo v mesecu v “Kranjsko-

Slov. Domu” na 57 in Butler cesti.

■Uradniki za leto 1912 so: Josip

Pavlakovič predsednik, 54 Low Road,

Sharpsburg, Pa. John Filipčič fi¬

nančni tajnik, 5420 Dresden Alley,

Pittsburgh, Pa. Anton Mišica, kuji-

ževni tajnik in John Balkovec za¬

stopnik.

Rojaki, kateri še niso pri nobenem

podpornem društvu, se vabijo k

stopu. Gore imenovano društvo pla-

nn-

pla-

ča udom bolniško podporo tri mesce

po pristopu.

Pristopnina je zmerna.

Daljša pojasnila daje.

“Odbor.”

m

trošili za vožnjo ka¬

dar hočete kupiti: ŽENSKO in

MOŠKO BLAGO, SPODNJO

OPRAVO, SRAJCE, KRAVA¬

TE, NOGAVICE, ROBCE in

MOŠKE in ŽENSKE ČIŽME,

tako tudi izber otroških čevelj¬

čkov, itd., ko dobiste za ravno

iste cene, pa morda mnogo bo¬

ljše blago pri

Vsem Slovencem in Horvatom priporočam gostilno

v kateri dobiste sveže pivo, raznovrstna vina, najbolje

žganje in druge pijače. Velika zaloga najboljih smod

in importiranih pjap. — Pri meni sedobi vsaki čas gorak

in mrzel prigrizek. — V obilni poset se vljudno pripo¬

roča. — Solidna postrežba zagotovljena.

Charles Meiss,

ALI STE BOLNI?

NATBOLTI ZDRAVNIK ZA VSE TAJNE BOLEZNI.

Mnogo bolnikov želelo bi, da dobe nazaj prejšnje zdravje, tbda

ne vedo kam bi se obrnili. Spametujte se rojaki, dokler je še čas,

ter ne pustite se naprej se naprej goljufati,_ kajti lahko se boste ke¬

sali. Ako bolujete na kakršnikoli bolezni, in ako dosedaj niste mo¬

gli ozdraveti, obrnite se na starega poznanega zdravnika. Pri meni

se lahko razgovarjate v lastnem jeziku ter ne potrebujete tolmača.

Posebno ako ste bolni na kaki tajni moški ali ženski bolezni, kot

zastrupljenje krvi, sifilis, nezmožnost v spolnem obševanju, samoiz-

raba, revmatizem. Zdravim vse bolezni v največji tajnosti in po

najnovejem načinu in to v najkrajšem času. — Ako se zdravite pri

meni, si prihranite ne le denar in čas, nego se odtegnete tudi bolez¬

nim. Ako ste torej bolni, nikar ne čakajte, marveč pridite takoj da¬

nes, ker morda bode prepozno. — Ako ne morete priti osebno, pi¬

šite in dobili bodete nasvet. Točni naslov:

Dr. S. Fruchs, Zdravilni Specjalist.

720 PENN AVE., PITTSBURGH, PA.

Uradne ure: Dnevno od 9. zjutraj do 5. ure popoldne. V sredo in

soboto od 9. zjutraj do 8. zvečer. V nedeljo od 9. zjutraj do 3. pop.

Narodno slov. podporno društvo sv.

Stefana” št. 26.JSKJ. ima redne seje

vsako tretjo nedeljo v mesecu v K.-S.

Domu in sicer ob 2. uri popol. Uradni¬

ki za 1. 1912. so: Jos. Leban, predsed¬

nik; John Dekleva, podpredsednik; Jo¬

sip Pogačar, I. tajnik in zastopnik; Mar

tin Antlogar, blagajnik; Josip Dekleva,

II. tajnik. Vse denarne pošiljatve po(

šljite na 4 .tajnika Jos. Pogačar, 5307

Butler st. Pittsburgh, Pa. Roiake se

vljudno vabi, da pristopijo h temu dru¬

štvu, saj je pristopnina za društvo sa¬

mo $1.00. “ODBOR.”

4936 HARRISON ST., PITTSBURGH, PA.

Na vogalu 50. in\Harrison ulic.

Pri - meni sta uslužbena slovenska natakarja gg. Joseph

Miroslavich in John Golobič, ter se priporočata v obisk.

Kranjsko Slovensko Rimsko-Kato¬

liško podporno društvo Jezus Dobri

Pastir, št. 49, KSKJ. je za leto 1912

izvolilo sledeče uradnike: predsednik

George Weselich, 5132 Dresden ailey;

podpredsednik Matija Mušič; |. tajnik

Joseph Bahorich, 5148 Dresden alley;

II. tajnik Štefan Rogina; blagajnik

Josip Radovič; zastopnik R. Požek.

Društ. zdravnik Josip Grahek, 841 E.

Ohio st., N. S. To društvo izplačuje

bolnim članom $5.00 na teden za dobo

6 mesecev in po preteku 6 mesecev

$2.50 na teden. Pristopnina je od 16.

do 25 leta $1.00, od 25 do 35 letš. $2.00,

od 35 do 45 leta $3.00. KSKJ. izplača

usmrtnino $1000.00 ali $500.00. Roja¬

ki, kateri še niste pri nobenem društ¬

vu, nudi se Vam lepa prilika sedaj

pristopiti ker je pristopnina znižana

do novega leta. Društvo zboruje

vsako tretjo nedeljo v K.-S. Domu

ob 2. uri popoldne.

K obilnemu pristopu vabi

“ODBOR.”

HRVATSKO-SLOVENSKA TRGOVINA RAZNOVR¬

STNIH PIJAČ V ZGORNJEM PITTSBURGHU.

delničar Kranjsko-slovenskega Doma

P & A PHONE

1 12-L

BELL PHONE

-971.J Fisk
5228 Butler St., Pittsburgh, Pa,

Prodaja vsakovrstno pivo v sodčkih in v

steklenicah, sladka in kisla vina, žganje, ter

raznovrstne druge pijače po nizkih cenah )

V moji zalogi imam razne importirane pijače

BRINJEVEC, SLIVOVICA, TROPINJEVEC, ITD.

JTOČNA IN BRZA POSTREŽBA. DOVAŽAMO NA DOM

*
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Stanislav Z@S@znjak

4915 Butler St. Pittsburgh, Pa.
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Kranjsko Slovensko Katoliško Pod¬

porno društvo Sv. Roka, št. 15 KSKJ.

v Allegheny, Pa., je izvolilo za 1. 1912.

sledeče uradnike: predsednik George

Flajnik, 3329 Penn ave.; podpredsednik

Math Klarič, 1013 E. Ohio st., N. S.

I. tajnik George Volk, 1013 E. Ohio st

VABILO NjfiL

Veliko plesno veselico j

-katero priredi-

Društvo Sv. Barbare, št. 53,

v soboto dne 12. oktobra
ff /

v dvorani “Kranjsko-Slovenskega Doma j

Vstop imajo samo Slovenci in bratje Hrvatje. <

ZAČETEK OB 7. URI ZVEČER.

^ K obilni udeležbi vabi uljudno “ODBOR-” i

K
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Slovensko Katoliško Samostojno Podporno Društvo

Marije Vnebovzete

Ustanovljeno

15, AU8USTA, 1909

Organizirano

2. APRIlA, 1910.

SEDEŽ V PITTSBURGU, PENNA.

Predsednik: Frank Mravintz, 120—46th St., Pitsburgh, Pa.

Podpredsednik: Frank Rogina, Cor. 48th & Plummer St.. Pittsburgh,

I. tajnik: George Weselich, 5111 Keystone St., Pittsburgh, Pa.

TI. tajnik: Frank Cvetic, 4636 Hatfield St., Pittsburgh, Pa.

Blagajnik: William Thomas, 1037 Peralta St., N. o. Pittsburgh, a.

Nadzorniki:

I. nadzornik: Joseph Miroslavich, 4925 Plum Alley, >̂a -

It nadzornik: Gašper B.erkopec, 4927 Plum -^ lley ’ ' s ”,rg ' J”

III. nadzornik: Anton Dolmovič. 808 Gerst allev, N. S., Pittsburgh.

Društveno glasilo: "EDINOST”.

Seja se vrši vsako četrto nedeljo v mesecu v K.-S. Domu.

POBRATIMI.
ROMAN.

Spisal Dr. Josip Vošnjak.

vi.

Uverjen sem, da ljubeznjiva in

milosrčna čitateljica pričakuje,

pa želi, da se spet združita srci,

kateri sta se našli, kakor bi Bog

vstvaril drugo za drugo. Doga¬

jajo se čudne reči na svetu, zakaj

se tedaj ne bi moglo prigoditi v

romanu, recimo, da zboli ona hu¬

do, opasrio, smrtno in da jo reši

smrti, no to seve, slavni zdravnik

doktor Milan Devin. S kratka,

konec bi bil zmešnjavam in sreč¬

no združena bila bi on in ona, ki

to zaslužujeta po svojih plemeni¬

tih svojstvih. In če ni drugače

pomagati, ohrabri naj se devojka,

in ko že stoji pred oltarjem z ne-

Ijubljenimmožem, naj odgoori :

Ne, in zopet ne! Potem ali odide

iz cerkve in zapusti osuple svate,

ali pa od presilnega dušnega na¬

pora omedli, zboli in tako' dalje.

Devin pa se dvoboji s tekmecem.

Pa pripetilo se ni nič takega.

Pavline rožnati obraz je sicer ma¬

lo omedlel, toda bila ni tako ro¬

mantična in pretrdega zdravja,

da bi zaradi srčnih ran zbolela.

Devin ni imel prilike, da bi ka¬

zal svojo zdravniško znanje na

Zelenem Gradu. Srečnejšega te¬

kmeca pa toliko da je poznal;

prepirati se ž njim, ni imel nobe¬

nega povoda.

Povest je posneta po resničnih

prigodbah, in v življenju se vrše

dejanja drugače, nego v roma¬

nih, — res da ne vselej. Včasi

skočijo tudi v življenju iz izvože¬

nih tirov vsakdanjega gibanja ob

rabljena kolesa in z ropotom po-

tere in prekucne se voz, ubiti voz¬

nik pa leži na tleh. Kaj to? Po-

drtine se zmečejo na stran in dru¬

gi vozovi hite mimo razbitih, 'na¬

prej 'v naglem diru do smotra,

ki jim miglja iz mračne daljave.

In ta smoter —• bogatstvo, slava,

srečna ljubezen, mogočnost —

blešči se od daleč čarobno in vabi

kakor sirena zamaknenega mor¬

narja; a ko prisopiha do njega u-

trujen, zbegan, omemogel stoji

pred kupom pepela in na črnem

križu čita : Memento mori!

Tako bi modroval tudi Ivan

Dolnik v svojem nepoboljšanem

pesimizmu, ko bi vedel, kaj se

godi v vili lepe gospe Dore.

Došla je v P. nova posadka z

mnogimi mladimi častniki in mej

njimi Alfonz Marberg, baje strič-

nik gospe D.ore; kot takega spre¬

jela ga je vsaj ona in predstav¬

ljala. Ni čuda, da je poročnik

Marberg vsak večer in sploh, ka¬

dar je utegnil, jezdaril do Salbin-

gove vile in se tam mudil v pri¬

jetni družbi gospe Dore, tem bolj

ker je moral gospod svetnik spet

na svoje mesto na Dunaj in bi se

gospa v samoti preveč dolgočasi¬

la.

Veselo se je živelo tudi na Ze¬

lenem Gradu. Delale so se pri¬

prave za ženitev in spet so priha¬

jali znapci in prijatelji v gosto¬

ljubno hišo Menhartovo čestitat

gospodični in hvalit Menharta in

njegovo gospo Povsod jasni o-

brazi, jedina ona ki bi morala bi¬

ti najsrečnejša, bila je najraje sa¬

ma. Skrbna mati je sicer videla,

da se Pavlina še bori s preteklo¬

stjo, pa upala je, da' se rana zace¬

li ; in kadar se sklene neizogibna

zveza, izginejo še poslednji spo¬

mini. Pavlina ni imela nikogar,

komur bi se mogla potožiti; mol¬

če je trpela in j edino tolažbo je

nahajala v sreči svojega očeta, ka

teremu se je spet vrnila zadovolj¬

nost in prejšnja brezkrbnost. Pri¬

šel je dan poroke. Zeleni Grad

se je napolnil s svati. Pavlina v

krasni nevestni obleki, ovenčana

z mirto, vstopila je med goste ble

da in razjokana. Pa to je že na¬

vada, kadar se loči hči od očeto¬

vega doma in dragih roditeljev.

Torej se nikdo ni čudil njenim

solzam. Marsikatera vrstnica je

zavidala Pavlini njenega ženina,

a nevesta sama, ona bi se rada od¬

rekla tej sreči, o kateri jej toliko

govore. Godba je svirala in mo-

žnarji so pokali na bližnjem gri¬

ču, ko so se ob določeni uri vsedli

v vozove in peljali v cerkev, pol

ure pozneje pa nazaj, veseli ženin

s tužno nevesto. —

Vrnimo se od blišča in hrupne¬

ga razveseljevanja na Zelenem

Gradu v dolinico, kateri je dobro¬

dejno tihoto motilo le ropotanje

mlinskih koles. Naš stari znanec,

Urh Dolinšek, sedel je na kame-

niti klopi pred mlinom in pušil.

Njegov sin, brhek fant, vrnil se

mu je od vojakov, in 'Dolinška ni

več tako trlo delo. Lehko se je

večkrat oddahnil, a da bi čas ne

bil izgubljen, Vzel je v roke kako

knjigo in čital. Tu sem je Devin

večkrat zahajal ter se vselej ogla¬

šal pri tem poštenemu možu, ka¬

dar je imel opraviti v bližini. Tu¬

kaj o'daljen od mestnega hrupa,

dihajoč čist gozdni zrak, meneč

se s prostim narodom, pozabil je

vsaj za malo časa neplodne duho-

morne prepire v mestu in si uto-

lažil notranji nemir. Tudi danes

ga vidimo sedeti poleg mlinarja

na klopi. Kakor po navadi razgo-

varjala sta se o narodnih težnjah,

in mukah in posvetovala se, kako

bi se dalo usanoviti hranilno in

posojilno društvo.

Pri poslednjih volitvah se je

pokazalo, da bi še marsikateri vo-

lilec bil pristopi? na narodno —

stran, ko bi ga ne držala v kle¬

ščah tuja glavnica. Devinove i-

deje so bile zelo po godu mlinar¬

ju, mencal je roki in cesto po¬

navljal :

“Seve, seve! To bi pa Vilo,

to.”

VII.

kamo, potrpežljivi, dokler se jej

Zljubi, da nas pobere iz te solzne

doline? Ali naj se jej" vržemo v

naročje, kadar se nam zdi pravi

čas? lin ta pravi čas? Kdo ga

more določiti, ali je danes ali pa

jutri? In ako vemo,, da nam je

smrt neizogibna, ali je pač vred¬

no, da zaradi nekaterih dni, in naj

si bodo leta — v večnosti le tre-

notki — da sami posegamo vmes

in uničujemo to, česar nismo u-

stvarjali? ;

“Pa kaj se je zgodilo tako tra¬

gičnega? Svet bi se po pravici

krohotal, ko bi zvedel, da se je

Dolnik, ki si toliko domšljuje za¬

radi ravnodušnosti, recimo, ustre¬

lil iz nesrečne lubezni in jeze ali

Bog vedi, zakaj da je obupal.”

Mračilo se je že, ko se je Dol¬

nik vzdignil in vrnil v mesto. De¬

vina še tudi zdaj ni našel doma.

Šel je torej sam v gostilnico, v

katero so zahajali tudi častniki.

Med njimi je zapazil dobrega

znanca, Antona Mraka iz Brežic.

Ta je Dolnika srčno pozdravil in

ga seznanil s svojimi tovariši.

rV7 * 'C’v?

Edini

Telefon Bell 48 1-J Hazel 4557 SEG0ND AVE., Hazehvoob.

I. J. GLATCH
kranjski kovač v Pennsylvanji.

Izdelovalec in prodajalec vo- "

zov, kočij itd. Popravljam to- £

čno in dobro. 5

Kujem konje z največjo pa- L

zljivostjo. 2

Ozdravim konjske n tiske, in l

preklana kopita. Ako se vam 2

pretegne konj, pripeljite ga k )

meni. Zdravim druge konj- \

ske bolezni. Cene prave! \

1

1
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German National Bank

OF ALLEGHENY, PA.

709-711 EAST OHIO STREET, N. S.

IZPLAČUJE 4% NA VSE HRANILNE VLOGE VSACIH

ŠEST MESECEV.

POŠILJA DENAR V STARO DOMOV

NAJNIŽJEM DNEVNEM KURZU.

NAŠA BANKA JE ODPRTA OB SOBOTAH ZVEČER.

Pogovarjali so se med seboj in

Šest tednov vojaških vaj je po- Dolnik je večkrat slišal imenova-
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HRVATSKO-SLOVENSKA

VELETRGOVINA PIJAČE.

Kadar si hočete naročiti zaboj

(bokso) ali sodček dobre pive,

tedaj se oglasite pri meni. Imam

v zalogi raznovrstna piva, samo

izberite si ga, n. pr.:

IRON CITY, DUQUESNE,

AMERICAN PIVO.

V zalogi imam starokrajske

pijače: TROPINOVEC, BRINO-

VEC, SLIVOVICA, ITD.

Vino, kislo ali sladko, galon od

Žganje. (Whisky), galon od.$2.00 do $6.00

Telefon Bell 203-W Fisk.

(Seorge jfrankovicb

42 48th Str., Pitttsburg, Pa. ®j
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Importirano volneno blago.

Po dobro obleko za

jesen in zimo pridi k

Bell Phone 866-J Fisk

P. & A. -Phone 491 L.

Scott & Cohen
krojači.

Najbolja krojačnica v oko¬

lici Lawrenceville.

4325 Butler St.

PITTSBURGH, PENNA.

CENE OBLEKAM ZELO NIZKE!

teklo. - Dolnik se je vrnil, odložil

vojaško nuiformo in si spet oble¬

kel civilno obleko. Devin je bil

ta dan odsoten radi svojih oprav¬

kov. Zato se je Dolnik šel proti

večeru sprehajat. Zamišlen je

hodil po mestu in neka tajna moč

gnala ga je proti Salbingovi vili.

“Dobro”, mrmra sam pri sebi,

“pa se oglasim.”

Vstopi na vrt, in ker tu ni vi¬

del nikogar, krene po stopnicah

v vilo. Znana mu hišna pride iz

predsobja naproti.

“Ali so gospa doma?” vpraša

jo Dolnik.

“Doma,” odgovori mu hišna,

kateri se je videlo, da je v zadre¬

gi-

“Naznanite me!

čakate?”

“Oprostite, gospa je bolna in

mi je naročila, naj ne puščam ni¬

kogar k njej.”

“Spet bolna? Ne bo sile. Le

povejte jej, da se jej želi pokloni¬

ti doktor Dolnik.”

Hišna se ni genila. Dolniku

se je stvar zazdela čudna in zato

jo vpraša resnobno:

“Dobro, gospod doktor!”

“Torej govorite”. Ker je po¬

znal slabo stran hišne, stisne jej

Srebrnjak v roke. Ona se ga je

na videz branila, ali bodi si, da jo

je omečilo darilo, bodisi, da ni

mogla za se zadržati tajnosti ter

ibi se radia znebila, izpovedala je,

da je nekdo obiskal gospo.

“Kdo”? vpraša naglo Dolnik.

“Dragonski poročnik, baje nje

'stričnik, obiskuje nas pogosto-

ma.”

“Kako se zove?” vpraša Dolnik

z glasom kot, da bi imel grlo za¬

drgnjeno.

“Alfonz Marberg, tako mu je

menda ime.”

“Nje stričnik?”

“Tako pravijo.”

“In gospod svetnik?”

“Spet je na Dunaju. Pričaku¬

jemo ga jutri ali pojutranjem.”

“Torej poročnik?” ponavlja

Dolnik .

“Pri tukajšnji posadki.”

“Z Bogom. Povejte gospej,

da sem bil tukaj in da mi je zelo

žal, da je spet bolna.”

Dolnik se je obrnil in odšel.

Naglo je prekoračil vrt in krenil

V bližnji gozd. V senci visokih

hrastov se je vrgel na mahovita

tla. Tu sem zahajal je rad, da se

je oddaljen od1 mesta in človeške¬

ga hrupa vtapljal v svoje misli.

Tu v tihi prirodi, zi/oč v gosto

vejevje stoletnih velikanov, sku¬

šal je pridobiti mir svojemu srcu..

“Vražja kača!” zaškriplje z zo¬

bmi, ‘ali te res ne morem zabiti?

Ali sem res prikovan z železnimi

verigami do te ženske? Smešno,

grozno smešno. Spoznati vso

njeno malovrednost in vskipeti

zakaj bi varal samega sebe — od

ljubosumnosti. Njo da naj zani¬

čujem, ki sem sam vreden naj¬

večjega zaničevanja! Torej so

bili zaman vsi napori, vzpeti se

nad malenkostne človeške boje in

strasti do (vzvišenega miru, do

miru, ki izvira iz očiščenih nazo¬

rov o ničevosti in nečmernosti

vsega, za kar se poganjamo in

kar počenjamo. Ali se ne dado

izbrisati iz možgan utisi, ki so se

mu utisnili? Ali uplivajo na nas

in nas mučijo do smrti? Smrt!

Da, to je prava beseda, tolažilna

pomirjajoča. Smrt! Ti ^pokop¬

lješ vse te budalosti, trud in tr¬

pljenje, ti nam odbiraš ivrata k

ti ime Marbergovo in je zato tu¬

di vprašal Mraka, kdo da je ta

Marberg.

“Dragonski poročnik pri naši

posadki.” Odgcvori mu polu-

glasno Mrak. “Fant ima srečo.

Tu ti je neka gospa iz Dunaja, ali

ti jo gotovo poznaš. Nje sorod¬

nik je in nje gost malone vsaki

dan.”

‘“No, tedaj vidimo to črnoko

lepotico.”

“Črnooko ?”

“Tako jo opisuje Marberg,”

meni Mrak.

Bližala se je med temi pomen¬

ki desta ura in Dolnik je mislil

že oditi, ko se vrata odpro in vsto

pi — Marberg. Častniki ga ži-

No, kaj pa vahno pozdravijo. Marberg r

odpaše sabljo in jo obesi na klin,

sam pa se vsede k mizi, Dolniku

nasproti. Bil je mlad človek in

pravilne rasti, zdravega rdečega

obličja, ki ni kazalo posebne du¬

hovitosti, z brkicami pod nosom.

Naročil si je pivo, večerje nič,

kajti je že večerjal.

Tovariši so , ga začeli dražiti.

Pasjo srečo da ima, da se vanj

zagleda toli fina dama, kakor jo

sploh opisuje. , Pokazal naj bi

jim vsaj portret, tega ženskega

bisera. Gizdavemu mladeniču so

prijale te nagajivosti, muzal se ‘ e

in zagotavljal, da take fine dame,

kakor je Dora ni na svetu. Vzel

je iz svoje listnice fotografijo, —

Dorin portret, ki je zdaj šel od

rok do rok. Vsak je izrekel svo¬

je mišljenje. Ta je hvalil nje oči.

drugi klasični nos, tretji kodraste

lase.

Čim bolj so hvalili Doro, tem

bolj se je šopiril Marberg, kakor

pav, kadar se razšopiri s svojim

pisanim perjem. Le dva sta bi¬

la v šumeči družbi, katerima ni

ugajala ta prizor.

Ritmajster, že bolj postaren

mož, majal je z glavo in nejevo¬

ljno mrmral. Konečno s‘e ni m >-

gel vzdržati, pogledal je resno

Marberga in ga svaril, naj ne ža¬

li s .takim govorjenjem poštene

dame. Dostavil je, da on ne ve

ruje, da bi mu dama sama bila

dala svojo, fotografijo, prisvoji

da si jo je najbrž brez njene pri¬

volitve. Marberg je že bil taco

razvnet, da so ga besede, s ka¬

terimi je ritjnajster označil pod

lost njegovega početja, le še bolj

razgrele in podkurile do nepre

mišljenih izrazov.

Ako so- nepremišljene besede

Marbergove mogle užaliti ritmaj

stra, kaj je čutil šele Dolnik, ko

je videl, kako je slika iste žene,

katera mu je bila nekdaj uzor ž

nske miline in čistosti, romala iz

roke v roko ter je o tej ženi sli

šal dvoumne opomnje! Da bi se

Dora kar tako vrgla na vrat temu

nezrelemu mladiču, zdelo se mu

je neverjetno, kajti poznal je nje

ponos, in četudi je bila koketna,

vendar je vedela, kaj je dolžna

svojemu stanu, in varovala je

svojega imena čast. Morda je

Dolnik predobro sodil o njej, pa

videl je perd seboj Doro svoje

prve ljubezni, katere čast mu ie

braniti do zadnje kaplje svoje sr¬

čne krvi.

Ko je tedaj Marberg na ritma]

strovo svarilo ošabno, odgovoril

“Vi dvojite. Kaj pa da! Sama

mi je dala in ne samo to, še več,

več.” $

Ko je Dolnik slišal te besede,

zavrela mu je kri. Razjarjen je

Pametno dela oni, ki vzame za svetovalca

MATIJA SKENDER

SLOVENSKI NOTAR IN PRAVDNIK

za Ameriko in stari kraj

5227 BUTLER ST. PITTSBURGH, PA.

Prejema in izdeluje: tožbe, polnomoči,

vojaške prošnje, kupne in prodajne, ugovo¬

re in vse druge notarske in pravdniške

posle. Za pri delu oškodovane iztirja dob¬

ro odškodnino, če Se pravočasno nanj

obrnete. Na sodniji v Pittsburghu ima 5000

jamčevine za gotovost in natančno delo¬

vanje vseh svojih notarskih poslov.

PREMOG

večnemu pokoju. Ali pa naj ča- skočil kvišku in zavpil Marbergu

TELEFON

Fisk 10'68-J

BURGUM GOAL GO.

John Skori & Fred. Dlela

vam bode vedno rada pripeljala

na dom debel ali droban premog

ponizki ceni in pravični meri.

Kadar se selite, pokličite nas. Voz

za piknike itd.

57th in A. V. R-y Pittsburgh.

ParkTheatre
Žive slike. — Moving Picture

Pondeljek, .torek, .sredo.

Četrtek, petek in soboto,

Vodstivo gledaličša opozarja c.

občinstvo, da se vdrži glasnega

govorjenja, žvižganja in teptanja

Vsem cenj. društvam

naznanjam, da izdelujem

znake raznovrstnih Jed-

not po nizkih cenah. —

Pišite za cene.

Delo prve vrste. Točnost.

BEN VEY, zlatar in urar

840 E. Ohio St., N. S. Pittsburgh, Pa.

Popravlja ure in drugo zlatnino.

MATHIAS MRAVINTZ,

Prva in največja slovenska dobro za¬

ložena prodajalna grocerijskega blaga

se priporoča Slovencem. Moje geslo:

poštena posrežba in zmerne cene.

Bell Phone 9581—T Cedar.

1154 VOSKAMP ST. NORTH SIDE

Butler Street 13-JFisk,

Phone P & A 40 Lavvrence

M. A. Hanlon

pogrebni zavod

iočije za poroke, krste, veselice

in druge svečanosti.

Cene vedno zmerne.

5126 Butler St. Pittsburgh, Pa.

F. C. GAUSCHEMANN

Laivrenceville

Shoe Repairing Factory

Popravljamo obuvala, dobro poceni in

je gotov do kadar obljubimo.

Govorimo Poljski.

4324 Butler st., Pittsburgh, Pa.

Fink &Waldvcgei

VELETRGOVINA

piva, vina, žganja in druge pijače

5437-39 BUTLER STREET

P. & A. TELEFON Bell

123 LAVVRENCE 413 FISK.

Vsem Slovencem in Hrvatom

priporočam svojo z vsemi potreb¬

ščinami preskrbljeno trgovino, v

kateri dobiste vsakovrstno blago

po nizkih cenah.

A. LITTMAN,

5146 Butleh St., Pitsburgh, Pa.

Pl ||/n fotografij e) vsake vrste

OLiilt m velikosti. Doprsne in

kabinet-slike so moja posebnost

v sedanjem času, izgotolvim vam

jih v kratkem času. Poročne

slike, itd.

W. L. CARR

Bell 412 - L Fisk, 4017 Butler st.

Najnizje Cene Za Zdravljenje
Ta dolgo pričakovana prilika se nudi pittsburškim

okolicam. Nudi se revnemu človeku, da si pre¬

skrbi za malo ceno izučenega specijalista — pre¬

senetilo vas bode t— to je kar mislim — nič več,

nič manj. Tedaj ako bolujete na kaki bolezni, ka¬

ki bolezni, katere družinski vaš zdravnik ne more

Ozdraveti, pridite k meni in jaz vam povem kaj

morate storiti. Ako ste neozdravljivi, vam to jaz

povem.

Moje najboljše metode in dolgoletne skušnje

mi omogočijo ozdraveti malone vsako možko bo¬

lezen. V namenu, da se pslužite mojega zdravlje-

—1 nja, sem pripravljen zdraviti sledeče bolezni za ja¬

ko nizke cene. Jaz sem si tako svest mojega zdravljenja, da sem

pripravljen čakati na plačo, dokler ne ozdarivte.

KRVNE BOLEZNI povzroča

jo izpahline v ustih in po životu,

ozdravljeno stalno in vsi znaki

odstranjeni z prof. Ehrlich’s ke-

mikalno in naravno formulo, —

914 NEOSALVARSAN.

SLABOST, osušenje in izgu¬

be, katere vam oslabijo moč in

živahnost, odstranjeno v naj¬

krajšem času in za- stalno.

VARICOCELE in izgubo pri

spuščanju vode ali v spanju oz¬

dravim takoj, izrabljene organe

ojačim.

ORGANIZEM, skeline in ra

ne pelfočine na organskem1 delu

ozdravim po moji metodi. Zgu¬

bo ozdravim v 3 dneh.

NERVOZNO SLABOST, po¬

sledica preobile vporabe in ob¬

čevanja nekaterega organa, stal¬

no ozdravim.

Vse druge bolezni, katere drugi zdravniki ne morejo ozdraviti.

Jaz želim tudi tiste slučaje, katere so drugi zdravniki pustili kot ne¬

ozdravljive. Take slučaje imam najrajši.

Uradne ure: od 9. zjutraj do 8. ure zvečer. Ob nedeljah od 10. do¬

poldne do 4. popoldne. Vsi prosilci za zdravljenje se morajo

vsaj enkrat zglasiti pri meni. Tedaj ne pišite. Reference: skušnje

po evropejskih bolnišnicah in 351etno vspešno zdravljenje.

MOČ POVRNJENA.! Ako

vam manjka zmožnosti za obče¬

vanje, vam jaz povrnem moža¬

tost. DENAR POVRNEM* —

AKO TEGA NE -STORMI.

BOLEZNI v mehurju in ledvi¬

cah, ki povzročajo bolečine v

hrbtu sem že leta vspešno zdra¬

vil.

ZATEKLINE, ki nastanejo

vsled zaprtja pri spuščanju vo¬

tle povzročaje bolečine in izgu¬

bo moči, ozdravim in za stalno

povrnem. Nič rezanja.

RAZNE BOLEZNI, kot iz¬

pahline, stekline, vratne ali ka¬

tere druge boičzni v notranjem

delu života, ozdravim brez upo¬

rabe operacijskega noža.

L. A. KELLY, M. D.

628 PENN AVE, PITTSBURG, PA.



Glavobol, bolečine v grlu, v prsih in

straneh, slabe žleza in drugi znaki

prehlade ne bodo imeli nevarnih po¬

sledic, če bodete rabili

Dr. Richter-jev

Pain-Expeller

po predpisih, ki so natisnjeni na omo¬

tu. 25c. in 50c. steklenice.

Čuvajte se ponaredb in pazite na

sidro in naše ime.

F. AD. RICHTER & CO„

74—80 Washington St. New York, N. Y.

Dr. Richterjeve Congo Pilule olajšajo.

(25c. ali SOc.)

I Dr. 30$ip U. mm I

& Urhovni zdravnik nar. firv. Zajcdnice

| 841 E. ©bio Stt., HUcgbeme, ®>a. |

^ (Nasproti HOTELA PAVL1NAC,)

Uradne ure: S

W od 8. do 9. ure zjutraj, od 1. do 2. ure poludne ^

in od 7. do 8. ure zvečer. ¥3

?n Bell Telefon 23S8 Cedar. W

7 Rojaki, kateri bolujejo na kakršnikoli bolezni, naj ^

7 ——se zaui.no obrnejo na njega. \

I. National ank of Allegheny

FEDERAL ST. and PARK WAY PITTSBURGH, PA.

JAMES S. KUHN, W. L. GUCKERT,

predsednik. podpredsednik.

J. D. KRAMER, blagajničar.

Izdaja tujezemske denarne nakaznice, drafte in kreditna pisma.

Izplačuje obresti na vse hranilne vloge.

K. S. K. J. ima vložen denar v naši hranilnici.

T H OtM AS GRGURICH

HRVATSKO-SLOVENSKA GROCERIJA

Pri meni dobiste vsakovrstno grocerijski blago po nizki

ceni. — Najboljše domače zelje in kislo repo, suhe klobase se

dobe vsaki čas. Vsa naročila razvažam na dom brzo in si¬

gurno.

NIZKE CENE. POSTREŽBA TOČNA.

49th and HATFIELD STREET PITTSBURGH, PA.

v obraz: ‘Nesramni lažnjivec!”

Vsi , častniki skočijo po konc t

ter se postavijo mej besneča pro-

tivnika, da se ne bi sprijela.

“Kdo je lažnjivec? Kdo?” —

vpije Marberg ves divji.

“Podli bahač! Jaz sem rezer¬

vni poročnik doktor Ivan Dol¬

nik.”

Dolnik vzame iz listnice svoje,

vizitnico in jo vrže na mizo. Po¬

tem pograbi za klobuk,- prikloni

se in odide. Ko je že bil zunaj

vrta, prihiti za njim ritmajster in

ga ustavi:

“Ako potrebujete sekundanta,

evo me! Vi ste se viteški vedli,

braneč nenavzočne dame. Rad

A'iam bodem sekundant.”

"Hvala, gospod ritmajster. To

uslugo mi bode storil moj sošo¬

lec poročnik Mrak.”

“Dobro, dobro. Želim vam sre¬

če in zmage. Fino damo tako

užaliti, to je podlo in zaslužuje

najhujšo kazen; zares podlo.”

Ritmajster stisne roko Dolniku

prijateljski in se vrne v sobo,

Dolnik pa počasi koraka po mest

nem trgu do svojega stanovanja

Burni valovi v prsih so se mu po¬

legli. Sam se sebi začudi, da se

mogel tako silno vskipeti, kakor

vročekrven, nezrel mladenič. In

zakaj? Ker se je lehkoživi Mar¬

berg vedel pobalinski proti žen¬

ski, ki je morda res dala povod

njegovemu nepremišljenemu ba¬

hanju. Potezati se za čast žen¬

ske, ki si jo sama tako slabo va¬

ruje, to je bedastočo. Dolnik je

bil nezadovoljen satn s seboj tem

bolj, ker mu je današnji dan po¬

kazal. da se je zastonj trudil, u-

dušiti čutstvo do svojega n.ekd • -

njega ideala. Konečno se je to¬

lažil, da se vse, kar se zgodi, mo¬

ra zgoditi in da svoji usodi nihče

ne uteče.

V Devinovi sobi še vidi brleti

luč in zato stopi k svojemu pri¬

jatelju. Devin ga je bil srčno

vesel, pa kako se je prestrašil, -ko

je stal Dolnik ves bled pred

njim.

morski vojski, če ste kaj slišali o

tem. No'vidite,, Jože je umrl, —

jaz pa še vedno travo tlačim in

kozico molzem dvakrat na dan.

Pa to bom pozneje bolj natanjko

razložil. Sedaj vam hočem le

povedati zakaj sem se pravza¬

prav lotil te moje pisarije* i‘n jo

poslal naravnost v Pittsburg

Edinost.

To je bilo ravno v petek dne

27. sept. leta letošnjega takole

proti mraku, kp sem se po Zvezdi

med kostanji prav počasi' spreha¬

jal — koze pa nisem imel seboj,

Slovenec profesor v Črni gori.

Za gimnazijskega učitelja na vi¬

šji gimnaziji na Cetinju je ime¬

novan g. Evgen Vavken z Cerkel

na Gorenj skeip.

Zagorietna smrt železniškega

čuvaja. Železniški čuvaj Franc

je bil dne 14. septembra pri c. kr.

drž. železniškem ravanateljstvu v

Trstu, kjer ga je železniški zdra¬

vnik dr. Mandič zdravniško prei¬

skal. Po preiskavi okolu 3. popol¬

dne se je napotil proti državne

mu kolodvoru, da bi se zopet od-

to moram takoj povedati — kar j peljal s prvim vlakom proti svo-

me nekdo pocuka za škric —pro- jemu domu, na progo Fodnart-

sim lepo — sedaj sem v Ljubljani | Kranj. Popoldne so ga našli z

in nosim črn frak in visok cilin- veliko rano na glavi blizu držav-

der — to pa že še razložim, in ta ; nega kolodvora v popolni neza-

nekdo me res pocuka —dani ga ve .s ti. Pripeljali so ga v d ržav¬

torska bolezen potipala — in ško bolnišnico, kjer je, ne da bi

*****************************************************

VSEM SLOVENCEM IN HRVATOM

priporočam mojo gostilno

HOTEL SERAFIN

v kateri dobiste vedno sveže pivo, raznovrstna

vina, najboljša žganja in druge raznovrstne pijače.

Velika zaloga najboljih smodk in importiranih pi¬

jač. Potujoči rojaki dobe pri meni prenočišča in hra¬

no _ v obilni poset se vljudno priporočam. — Solid-

jjc no postrežbo zagotavljam.

I BENJAMIN SERAFIN, lastnik
*

*

*

*

*

*

*

*

*

Ij.***^*.******.*.***************************************

5175 Butler St.,

Pittsburgh, Pennsylvania.

“Ali si bolan?” vpraša v skr¬

beh.

Dolnik se bolestno nasmehne:

“Bolan? Zakaj?”

Dolnik se vsede na zofo, zapali

si smodko in reče: “'Poglej me

natanko in povej mi, ali ne vidiš

pred seboj nenormalnega člove-'

ka?”

“Jaz te ne umejem.”

(Dalje prihodnjič.)

1 *****************************************************
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Vsem Slovencem in Hrvatom priporočam gostilno

“HOTEL CARK”

v kateri dobiste sveže pivo, raznovrstna vina, najbo¬

lje žganje in druge pijače. Velika zaloga najboljih

smodk in importiranih pijač. Potujoči rojaki dobe

pri meni prenočišče in hrano, — V obilni poset se

vljudno priporoča. — Solidno potrežbo zagotavlja

JOHN J. CARR, lastnik

48th, PLUMBER and BUTLER ST. PITTSBURGH, PA.

*****************************************************

J. F. YOUNG

APOTEKAR — LEKARNAR

Izvršuje vsakovrstne preskripcije

5201 BUTLER ST.

Telephon« FUk.

VSAKI DAN SVEŽE MLEKO

in NAJBOLJA SMETANA.

L . C L O S E*,

2212 Main St., Sharpsburg, Pa.

Krljavljeva pisma

iz Ljubljane. ^

Pri starem {fšleriu, 30. sept. ‘12

Dični gospod urednik !

Jeden ali drugi vaših prijaz¬

nih čitateljev si bo mislil — he,

kdo pa je to, ta Krjavelj ! He,

le. počasi ljudje ameriški, ljubi

moji rojaki! Mene po celem sve

tu slovenskem poznajo ni potre¬

ba nfČ poizvedovati kdo sem in

kaj, saj to bom sam vse po vrsti

povedal, če me le pustite govoriti,

da se mi preje beseda ne zaleti

ali pa jeza obsuje. Če se eno ali

drugo pripeti potem bom pa kar

v začetku reku — amen — pa bo

vsega konec. Tako bom pa mar¬

sikatero pošteno povedal, kakor

tistemu škricu, ki je o meni in o

mojemu-prijatelju desetemu bra¬

tu celo knjigo spisal. Tisti Jur¬

čič Jože ]e knjige pisal jaz sem

pa tisti Krjavelj, ki sem mu Štor¬

je pravil malo se je pa Jože sam

izmislil, malo sem ga pa še jaz

naplahtal. Tako pa imamo celo

knjigo o moji osebi — prosim —

Krjavljevi osebi, moji kozici, ki je

dala zjutraj pol lotvice mleka, in

| zvečer pol, in v tisti knjigi stoji

j zapisano kako sem jaz tistega ■—1

morskega hudiča na dvoje prese¬

kal, da je štrbunknil v morje. Saj

to sedaj že vsak dobro ve kako

sem hudiča na dva kosa presekal

pa vendar kdor še tega ne ve naj

se pa kar v vašo pittsburško či¬

talnico uprle,' pa mu bo gospod

književničar prav rad posodil ti¬

sto engavno knjigo, kjer se o mo¬

ji slavi govori in bere. Povedati

moram, da moja slavna dela so

prav za prav premalo očitno po¬

vedana, slaba dela. če so sploh

slaba, so pa preveč na dolgo po¬

čečkana; no pa naj bo kakor hoče

Jože Jurčič, ki je tisti moj ro¬

man pisal je imel tudi svoje mu¬

he, kakor moja kozica liska vča¬

sih. Hudiča sem pa le jaz prese¬

kal, ko sem bil še pomorščak na

pravi, če prav cilinder nosiš in v

fraku čepiš pa le vem kdo si —

šur vem kdo si aj bečju maj lajf

de vem. Ti si tisti Krjavelj, tisti

pomorščak, ki je hudiča presekal

na dva kosa, nihče drugi nisi kot

Krjavelj tisti spašni. žejni Krja¬

velj, ki je Obrščaku štatljivost —

odpravil.

Kaj, se rmi odrežem in cilinder

malo z dvema prsti privzdignem

in mu s tem malo spoštovanje

skažem, ker mož pametno govori;

kaj. pravim, Obrščaku štatjivost

odpravil, kdo je pa to rekel, to ni

res. hudiča sem presekal, to je že

res. Moj prijateh pa pravi: res

je res, kar je res, kakor je res da

si hotel desetega brata, tistega

Martina Spaka na zadnjo uro za

nove škornje opetnajstit. To je

bilo meni pa preveč. Grdo ga

pogledam in pravim: Ti si slišal

nekaj klebeštrat pa- gam ne veš

kaj . V prvič ni res, da bi Obr-

ščakovemu očetu štatljivost od¬

pravil, ampak le Obrščakovemu

konju, prijatelj moj, če ne boš

hud. Desetega brata Martina

Spaka tudi nisem hotel opetnaj¬

stit za nove škornje, ampak sem

le tistega škrica solmašterskega

prosil, če hoče tako podkrižat in

tako besedo zasukat, da bo Mar¬

tin tiste škornje meni zapustil po

njegovi volji. Tako prijatelj, če

ne boš hud, bodisi že kdor hočeš,

saj te tako spredaj nič ne poznam

kakor tudi zadaj ne.

Le nikar se nič ne jezite gos¬

pod Krjavelj, če sem drugače mi¬

slil, kakor je prav za prav res.

Saj to bova že v red spravila, je

dejal moj novi znanec in se na

vse strani opravičeval in v za¬

dregi v katero šem ga spravil, je

mladim gospodičnam kar po no¬

gah, kaj nogah, nožicah po teh

malih drobnih nožicah tarnal. In

je dejal: jaz sem Amerikanec sem

prišel domov malo pogledat —

malo kakšne punce pogledat —

in pa da se seznanim s takmm s,« v

nim možem kot ste vi, spoštovani

gospod Krjavelj. Jaz imam tudi

eno prošnjo do vas, če ste tako

prijazni in stopite z menoj v naj

boljši hotel pri starem' Tišlerju na

liter vina. Spotoma vam poctm, ;

i da pridem iz Pittsburga, kjer so!

mi dali pošto naj. vas povabim da j

napiše kaj špasnega, kakor ta¬

krat v tiste bukve, ali pa če gre¬

ste kar z menoj v Ameriko pa

vzamete tisto lisko kozasto seboj

pa kakšno Urško, da ne bo po po¬

ti dolgčas. Veste v Pittsburg je

sedaj vse drugače, odkar imamo

veliko stavbo z imenom K. —S.

Dom in pa slovenski časopis E-

dinost. Sedaj pa pravijo, vse i-

mamo samo še Kavelj na — ne

čem reči Krjaveljna manjka, da

bi nam včasih povedal kako je ta

morju hudiča na dvoje presekal.

Posebno tvoj prijatelj — vem da

ga poznate gospod Krjavelj —■ ti¬

stega foksnarja Dvaroga — oni bi

vas rad imel pri sebi, pa to ne

vem zakaj, ali da bi z vami špase

uganjal ali da bi va|6 kozo li'sko

molzel. Je fant ves muhast, ka¬

kor vi gospod Krjavelj. In pa

tudi naš gospod ki časopis piše¬

jo in še neki drugi tvoj znanec

pa zlomka imena ne morem spo¬

mniti — no pa kaj 'bom pravil

vsi, ki te poznajo bi radi videli da

jo pomahaš čez lužo. ,

Ko je moj znanec končal in flet¬

na natakarica prinesla četrti liter

vina -na mizo, sem pogledal na —

muho na stropu in rekel: bom

videl

Toliko za danes prihodnjič pa

kaj več. Pozdrav od Krjaveljna

in moje liske.

se še kaj zavedel, dne 18. septem¬

bra umrl. Ne ve se še, ali je bil

ubit, ali je morda padel iz tram¬

vaja in se pri tem ponesrečil. 1-

mel je namreč, kakor ljudje pri

Kranju govore, to slabo navado,

da se je rad bahal z denarjem, ko

se je nekoliko opijanil. Vzel je

pa .skoro na vsako pot nekaj sto¬

takov seboj. Govore, da ni imei

nobenega denarja in ure pri'sebi

ko so ga našli. Sodnijska preis¬

kava "bo dognala pravi 'vzrok, kar

bomo še poročali. Zapušča vdo¬

vo in dva nepreskrbljena otroka

Vlak je povozil pri Pliberku 76

letno zasebnico Jero Močivniko¬

vo. Žena je bila na mestu mrtva

Smrtna nesreča pri vaji ognje.

gascav. Pri vaji ognjegascev v

Blatah je padel raz streho gasi¬

lec Josip Angerman in črez eno

uro umrl. Nesrečo'je povzročila

neka krava, ki se je zaplela v cev

ki je bila napeljana na streho in

ki je vrgla Angermana raz stre¬

ho.

— Ko je prišla žena 60 let sta¬

rega John Gant v njegovo spalno

sobo, ga je 'našla mrtvega ležati |

na njegovi postelji. Poklicani

zdravnik je le še konštatiral, da

je smrt nastopila vsled otrplj enj a

srčne žile. — Srčna kap je zadela

601etno Vilmo Herolt.

e**************************************************.^
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*
Vsem Slovencem in bratom I

Hrvatom naznanjam, da sem pre-l

vzel znano gostilno na *

3329 PENN AVENUE. !

v kateri točim vedno sveže *

PIVO, ŽGANJE, VINA IN RA-*

ZNOVRSTNE DRUGE PIJA-*

ČE. I

*

Priporočam se cenjenemu ob-|

cinstvu v najobilnejši obisk. —|

V si znanci in neznanci vedno so*

dobrodošli! |

NA SVIDENJE! I

2U &. A. Pnone 351-W |

*

*

*

*

George Flajniki

PO LEPE LETNE ČIŽME IN

DRUGO OBUVALO PRIDITE

K

HallisSlioe Store
kjer bodete gotovo zadovoljni z

MERO, MODO in TRPEŽNO-

STJO.

4311 BUTLER ST., Pittburgh,

(Pri nas dobiste trading stamps).

Pennsylvania National Bank

3404 BUTLER STREET PITTSBURGH, PA.

GLAVNICA $380,000.00.

Prodaja parobrodne listke na vse črte po istih cenah kot

same družbe.

Pošilja denar na vse strani sveta brzo točno in gotovo in

to po dnevnem kurzu.

Izdeluje ivse notarske posle kot polnomoči, obveznice, vo¬

jaške prošnje, ugovore, itd. ter preskrbi konzularne podpise

za vsa ta dela.

Sprejema denar v hranitev ter izplačuje obresti na vloženi

denar brez odbitkov.

la hianilnica je pod nadzorstvom Združenih Držav in

redno pregledana od vladinih pregledalcev, kar služi v večjo

varnost.

Banka je odprta dnevno o d 9 zjutraj do 7 :30 zvečer.

| Vsem prijateljem in znancem, naznanjam, da sem odprl

| “HOTEL BARBALAT”

v katerem bodem točil vedno sveže pivo, raznovrstna vina,

najboljše žganje ter druge pijače. Velika zalo ga najboljših

smodk. Importirane prijače.

sem Slovencem in Hrvatom se najuljudneje priporočani

v najobilneji obisek.

M. BARBALAT, lastnik, .

5400 Butler St., Pittsburgh, Pa- \

I
i

GskotiiK?

— Kadar vam zdravnik da pre¬

skripcije, prinesite jih k nam. Mi

vam jih takoj spolnimo točno in

zanesljivo S. L. Bellman, 48th &

Butler St., Pittsburgh, Pa.

U '95

EDINOST

4755 Plummer St., Pittsburg, Pa*


